

甘肃南华镇：“秸”尽所能聚“秆”成金

随着小麦成熟颗粒归仓后，南华镇大力推进小麦秸秆打捆离田工作，将回收的秸秆用于畜牧养殖等领域，提高秸秆综合利用率，真正实现变废为宝，变“柴”为“财”。



在南华镇礼号村收割后的麦田里，秸秆打捆机在田里忙个不停，小麦秸秆被吸进机器后，经过压缩和捆绑，就变成了一块块整整齐齐的草垛，他们从机器里“吐”出来，排队站好以后，整齐地躺在田里，等待着“上车”。



“以前啊，每到夏天收完庄稼，那些秸秆就让人头疼，没地方放，只能随便堆在田边、沟边，不仅看着不舒服，还容易着火。但现在好啦，有了秸秆打捆回收利用，这些秸秆都变成了宝贝，既保护了环境，又让我们省了不少心。”礼号村村民陈大军说。



“小麦收割之后，通过机械捡拾打捆技术对秸秆进行回收再利用，不仅能解决因秸秆粉碎、地墒升高、害虫孳生等引起的土地问题，而且成为了牲畜必不可少的‘口粮’真是美了田园，乐了群众。”南华镇农业农村综合服务中心主任邢宗勤说。

近年来，南华镇大力推广秸秆饲料化和秸秆还田利用技术，推进秸秆饲料化、肥料化、原料化利用，实现从“生态包袱”向“绿色财富”转变。下一步，南华镇将积极探索多元化利用渠道，引导农户推进秸秆还田离田，实现生态效益、经济效益双提升。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/230821.html>